

“军号已吹响了,战马已奔腾呼叫,不能再写多了……”

志愿军战士绝笔家书四代人珍藏74年

湖北日报全媒记者 王孝武
通讯员 姚立 实习生 邱瀚锦

“军号已吹响了,战马已奔腾呼叫,不能再写多了……”这是23岁的志愿军战士韩博彬绝笔家书的最后一句话。他写这封家书,虽然已经过去74年,但从他匆匆收笔的潦草字迹里,人们依然能够感受到当时前线战事的紧急。

10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年纪念日。在这个特别的日子到来之际,孝感市孝昌县退役军人事务局的韩小霞女士,向湖北日报全媒记者展示了一份全家四代人珍藏了74年的绝笔家书。

这封家书的书写者,是她的伯父——抗美援朝烈士韩博彬。1951年3月26日,在随部队入朝前夜,韩博彬在炮声隆隆的鸭绿江畔,写下这封诀别书。

赴朝前路过花园火车站远望家乡

韩博彬生于1928年4月。1949年10月5日,在新中国刚成立的喜庆氛围中,21岁的韩博彬在湖北省孝昌县应征入伍,被编入中国人民解放军第二野战军第十一军三十一师侦察连,任侦察员。次年10月,抗美援朝战争爆发。韩博彬奉命北上,准备入朝参战。当年12月,他随部队路过家乡。但他没有回家,只是在站台上望了望家的方向。

在赴朝前写下的绝笔家书中,韩博彬一开头便写道:“祖父大人尊鉴:你老人家现在身体可好吗?亲友们平安吗?孙于去年十二月间路过花园,因我们的时间短任务很仓促紧急,所以当时没有回家看看大人,我想这事大人也一定会原谅我的。”

韩小霞告诉记者,伯父在家书中所说的“花园”,即花园火车站,距离他家仅两公里多。由于当时是秘密行军,韩博彬严守军纪,不离部队。有相识的村民看到他下车后,便到家中告知,可惜家人当时都外出做事了。

当晚,韩博彬的父亲回家后得知这个消息,连忙飞奔着前往花园火车站,可此时部队早已离去,只剩下空空的站台。“祖父失落地回到家中,懊悔不已,成为终身未能弥补的遗憾。”韩小霞说。

家书里言辞恳切不愿耽误未婚妻

记者看到,这封仅600多字的家书经过70多年岁月洗礼,粗糙的纸张已经泛黄,折叠处已有破损,但信中的绝大部分字迹依然可见,读来令人泪目。

谈及自己与未婚妻的婚姻问题,韩博彬态度鲜明,言辞恳切。他在信中写道:“关于我的婚姻问题,请她家早日另找对象。如果有了对象那当是很好,没有就请媒客多劝她家,以免耽误她的青春。”

据村子里见过韩博彬的老人介绍,韩博彬从小个头就高,不到20岁就长到了1.8米,这在当时算是一等一的大个子了,再加上他读书多有学问,很早就有人到他家提亲。

“奶奶说,大伯这封家书里的未婚妻,是一个远房亲戚的女儿。看了大伯在信中的嘱托,对方表示理解,也非常感动,后来就另择了对象,日子过得很快幸福。”韩小霞说,大伯的这一做法为他在十里八乡赢得了很高的声誉,人们觉得他不但忠诚于国家,也是一个厚道负责人的好人。

令人感动的是,后来得知韩博彬在战场上牺牲的消息后,

其未婚妻一家人还曾专程上门看望慰问了韩博彬的父母。

家书上仍能看到泪水浸湿的痕迹

“我们现在虽然候在中国的地界,用望远镜也可看到朝鲜的人民和被美国飞机炸坏了的房屋,看着那种惨状更使人愤怒已极,在(凌晨)一点钟以后,我们即可跨过鸭绿江,也能踏入光荣而伟大的保家卫国的战线,去与朝鲜的人民并肩作战,消灭侵略我们的敌人。”

韩小霞说,每当读到这里,她都能从字里行间感受到大伯对于“抗美援朝、保家卫国”的急切心理。进入朝鲜战场的韩博彬作战勇敢,活跃于侦察一线。因为在战场上表现出色,韩博彬立下三等功,升任连指导员,并于1953年1月入党。1953年8月,韩博彬在朝鲜元山战斗中不幸英勇牺牲,由于战斗还在进行,他的遗体被就地掩埋,只有他用过的枕巾、内衣等部分遗物被寄回家乡。

韩博彬在入朝前写下的绝笔家书,被他的祖父和父母小心翼翼地保存下来。每当想起他,祖父和父母便拿出这封信,一遍又一遍细细翻看。如今,74过去了,这封泛黄的家书上,仍能看到不慎被泪水浸湿以及反复阅读折叠的痕迹。他的祖父、父母相继去世后,这封珍贵的家书又由其弟弟、侄女代代相传,珍藏至今。

山河无恙,英魂永归。2017年清明之际,孝昌县烈士陵园竣工,陵园中有韩博彬的纪念碑。当天,天空下着小雨,烈士墓四周松柏含翠,庄严肃穆,家族中40余人冒雨前来祭奠,以慰藉烈士英灵。这样的祭奠自此年年举行,如今已历8年,祭奠者除了家人,还有许许多多素不相识的人们。

顺丰航空与东航物流牵手 助推花湖国际机场 产业生态培育

湖北日报讯 (记者周鹏、通讯员王睿捷)“我们要一起把中国的货物更快、更稳地送往全球!”10月21日,顺丰航空与东航物流在沪正式签署战略合作协议。双方将充分发挥各自优势,进一步提升航空物流效率与网络覆盖能力。这也是继今年8月在鄂州会面达成共识后,两家“物流界王牌”企业合作的再升级。

顺丰在地面配送网络、信息技术与货源方面的优势,与东航物流覆盖全国、联通全球的航线网络以及冷链贸易能力形成互补,构建起“1+1>2”的协同效应。双方自2023年12月签署战略合作框架协议以来,已在花湖国际机场枢纽共建、生鲜供应链构建、航网布局优化、货运渠道拓展、产品创新等多个方面取得积极进展。

据了解,顺丰航空与东航物流将通过这次合作进一步打造“航空干线+智能地网”的高效物流体系,推动多枢纽联动,构建更高效的国际空运网络,共同推动华中地区生鲜港、医药岛等产业集聚区建设,进一步提升我国航空物流的综合服务能力。

此次合作不仅助力上海国际航空枢纽能级提升,也将推动鄂州花湖国际机场产业生态培育,为构建双循环新发展格局注入新动能。双方表示,将继续贯彻落实交通强国战略,增强供应链自主可控能力,支撑高端制造业发展,保障产业链稳定,携手共建安全、高效、便捷的航空物流体系。

江汉水牛核心种群 恢复至120头 公安牛三鲜还会像以前那么香

湖北日报讯 (记者汪彤、通讯员谢毅)保护种质资源,留住儿时味道。10月22日从省畜牧良种场获悉,经过持续开展抢救性保种工作,我省地方畜禽遗传资源之一——江汉水牛已更新8个血统,核心群规模扩大至120头,种质资源保护效果显著。

江汉水牛饲养历史悠久,是我国地方良种水牛之一,具有体形大、役力强、能持久等优良特性,在产区的生产和生活中占有重要地位。其肉质鲜嫩、脂肪分布适合长时间炖煮。湖北荆门名菜——公安牛三鲜,正是以江汉水牛为食材。遗憾的是,近年来,随着农业机械化的发展,农村劳动力结构转变以及血防工程的实施,农田耕作逐步由机器代替,江汉水牛群体数量呈现大幅下降趋势。

为保护地方畜禽遗传资源,2021年起,省畜牧良种场大力推进江汉水牛抢救性保种工作,在宜昌、荆州、荆门、潜江、天门、仙桃、孝感、武汉和黄冈等主产区开展系统核查与鉴别,累计现场鉴别农村散养水牛3151头,筛选出符合江汉水牛体形外貌特征的种牛80头(公牛11头、母牛69头),组建了江汉水牛保种核心群。为更好模拟江汉水牛原生态生长环境,今年已建成96亩天然牧场和540平方米泥浴场,进一步提升保种条件。

江汉水牛具有的市场价值和产业潜力,不仅在于“保种”。当前,省畜牧良种场正与公安县孟家溪镇合作,引进尼里、地中海等优良水牛品种开展杂交试验,推进优质杂交水牛肉制品研发,为后续产业化开发奠定基础。

下一步,省畜牧良种场将继续加大江汉水牛种质资源保护力度,进一步鉴别收集农村高纯度种牛,扩大核心群规模。强化现代育种技术应用,提升群体质量。深化产学研融合,以开发利用反哺保种工作,推动江汉水牛资源可持续利用,助力我省畜牧业高质量发展。

“学校食堂的大厨是我妈”

南漳100多位家长优先受聘掌勺帮厨,校园餐更加安全可口

文/图 湖北日报全媒记者 祝兆林
通讯员 李友国 龚良杰

“阿姨,我想多点黄瓜炒火腿肠。”“好,不够再来添。”10月21日中午,襄阳市南漳县薛坪镇初级中学食堂内人头攒动,面对不同要求的学生,周其美一笑接着回答。

周其美不仅是学校食堂的厨师,也是一名学生家长。孩子在校能否吃好、吃饱,吃得健康,是许多家长关心的事。去年6月,南漳县教育局探索“家长厨师”机制,鼓励学校优先聘请学生家长从事食堂服务工作,全过程参与学校食堂供餐服务。

今年9月,冷红菊的女儿升入初中,需要到城关镇胡营中学校住读,她曾为此放心不下。“孩子正是长身体的时候,一日三餐吃食堂,也不知道饭菜合不合胃口?”开学当日,冷红菊特意来到学校食堂考察。当得知食堂正聘请工作人员并优先录用学生家长时,她当即报名应聘。经过体检、面试等环节,冷红菊从一众家长中脱颖而出,她便辞去了原来的工作,当起了学生食堂的大厨。

入职食堂后,冷红菊发现12名同事中,6名为学生家长,到食堂工作的初衷和她一样。肩负着包括自己女儿在内的986名学生的餐饮工作,冷红菊和同事们都格外细心,不管是食材的卫生,还是菜品的口味、搭配都一丝不苟,“蔬菜要洗三四遍,比自己在家都洗得更干净。”在食堂工作了一个多月,冷红菊以前的担心没有了:“菜是我们洗的,饭是我们做的,还有啥不放心的。”

南漳县第一中学亦是如此,52名厨房工作人员中,有21名为学生家长。来自南漳县武安镇的学生家长柏榕庆曾是一名全职陪读妈妈,去年应聘入校食堂。“洗菜、切菜、打菜都是学生家长,大家都是一条心,让孩子吃得更好。”

南漳县学校后勤服务指导中心主任熊俊介绍,家长参与食堂工作,他们是从业者也是监督员,通过他们亲力亲为,从根本上打消对孩子在校就餐的顾虑。



“家长厨师”不仅让家长放心,更让孩子吃饱吃好。在薛坪中心小学食堂,土豆烧排骨、番茄炒蛋、包菜五花肉、白菜豆腐汤,三菜一汤,色泽鲜亮,让人食欲大开。六年级的李忻然一碗吃完,马上又去加菜:“这几个菜都是我爱吃的,和妈妈在家做的一个味。”

“我校共有270名学生在校就餐,3名食堂的工作人员均为学生家长。”该校校长秦爱明介绍,家长都是本地人,做菜也接近孩子们在家吃饭的口味,更重要的是,孩子食欲不佳或者对哪些菜不感兴趣,当妈妈的更细心,容易发现和调整。秦爱明

举例:以前食堂有道清炒油麦菜,许多学生不爱吃,学校在家长厨师的建议下,换成学生爱吃的青椒炒豆干;过去学校早餐以包子、花卷等固定类型为主,现在增加了各种口味的面条……“只要他们想吃,我乐意换着花样给他们做。”家长厨师闫梅乐呵呵地说,连孩子也跟同学嘱咐,学校食堂的厨师是自己的妈妈,如果有不合胃口的地方,可以提意见。

南漳县教育局局长罗强介绍,该县共有64所提供食堂供餐的学校,目前413名厨房从业人员中,有159名为学生家长,越来越多的学生在学校食堂吃出了“妈妈的味道”。

金秋圈粉“银龄族” 兴业银行武汉分行秋日游园有“兴”意

秋意正浓,情暖夕阳。近日兴业银行武汉分行在黄陂夫子山景区举办“安愉人生”秋日游园会,近30位受邀老年客户参与了这场融合金融知识普及与休闲互动的主题活动,亲身体验该行养老服务的专业特色。

据悉,兴业银行自2012年在业内率先推出“安愉人生”养老金融服务方案,历经十余年深耕,已构建起以专属服务、财富规划、增值权益与活动平台为支撑的养老金融生态

圈。本次活动正是该品牌服务理念的生动实践。

活动当日,参与客户首先齐聚兴业银行武汉长江支行。在敬老服务员的陪同与细致讲解下,了解专属金融服务,并体验适老化智能设备。随后,大家一同前往黄陂夫子山休闲胜地,在湖光山色中正式开启游园之旅。

游园会巧妙融合“学”与“乐”。在特色“安愉学堂”中,该行将“三适当”原则等消保知识设计成趣味拼图

与华容道游戏,让老年朋友在轻松氛围中掌握防诈技巧。此外,活动还设置了旱地冰壶等团体项目。

活动尾声,银行工作人员为每位参与者赠送了装帧精美的活动照片,定格了秋日的温暖记忆。兴业银行武汉分行表示,未来将继续深化“安愉人生”品牌内涵,围绕健康管理、财产保障、法律顾问等核心服务,持续构建全方位老年友好金融生态圈,助力银龄客户实现财富与生活品质的同步提升。

樊城区:靶向监督“小物业” 守护民生“大幸福”

“我们将全程跟进监督,以监督执纪压实责任、严查乱象,确保整治行动高效推进。”近日,在物业专项整治工作推进会上,襄阳市樊城区纪委监委派出第三纪检监察组副组长汤鹏珍表示。

物业行业规范关系千家万户的居住品质。该区纪委监委结合实际主动谋划,督促区住建局印发专项整治方案,聚焦物业服务履约、收费管理、信息公开等关键环节,明确整改要求,压实镇街和职能部门主体责任。同时联合住建、市场监管、民政

等部门开展联动监督,推动专项整治落地见效。

近年来物业服务质量考评靠后的20个小区、37个“黑榜”项目被列为重点监督对象,开展常态化跟踪督导,督促相关部门查处违法违规企业,维护业主权益,推动物业行业提质增效,提升社区居民满意度。

既重监督,也强引导。该区纪委监委同步督促区住建局开展专题政策培训,围绕信息公开、合同履行、电梯更新等关键环节进行权威解读,并编印发放政策材料汇编,为基层依法依规治理提供了清晰指引。

此外,区纪委监委与住建局联动,组织物业管理行业成员单位及全区137家物业企业签订《严格遵守合同契约 透明规范公共收益》承诺书,要求定期公示服务内容、收费标准、公共收益收支等信息,主动接受社会监督。

“群众利益无小事。”该区纪委监委相关负责人表示,将紧盯责任落实,强化部门协作,以有力监督持续规范物业行业秩序、提升服务质量,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

(汤鹏珍)

浙商银行股份有限公司武汉分行与中国中信金融资产有限公司湖北省分公司 债权转让暨债务催收联合公告

日起向中信金融资产湖北分公司履行还款义务和承担相应担保责任。

特此公告
浙商银行股份有限公司武汉分行
中国中信金融资产有限公司湖北省分公司
2025年10月25日

标的债权清单

担保人及其他相关义务人

浙商银行股份有限公司武汉分行,联系人:吴经理,联系电话:027-85331565,联系地址:武汉市江汉区建设大道548、550、552、556号浙商银行大厦(太平洋金融广场)

中信金融资产湖北分公司,联系人:汪经理、吴经理,联系电话:027-88060896,联系地址:湖北省武汉市武昌区体育街特1号

金额单位:人民币、元

序号	债务人	本金	利息	代垫费用	债权合计	担保人及其他相关义务人
1	武汉保得汽车部件有限公司	32,999,794.09	1,224,361.36	171,941.00	34,396,096.45	保证人:陈子剑、刘湘、赤壁市保得矿业有限公司 抵押人:武汉保得汽车部件有限公司、赤壁华威国贸商业运营管理有限公司
2	湖北万盛建筑工程有限公司	29,500,000.00	1,602,274.33	5,900.00	31,108,174.33	保证人:湖北万豪置业集团有限公司、林如贵、王桂珠、林凯、郭国兴 抵押人:武汉江南春房地产开发有限公司、武汉光谷农业开发有限责任公司
3	武汉东润远茶文化有限公司	3,200,000.00	84,302.52	18,333.00	3,302,635.52	保证人:陈建霞、武汉东德源商贸有限公司、杨祥周 抵押人:杨祥周、陈建霞
4	武汉市泰萌物业管理有限公司	3,550,000.00	131,660.01	19,722.00	3,701,382.01	保证人:田建宏、崔一 抵押人:崔一
5	武汉名车壹号汽车销售有限公司	1,960,000.00	115,571.22	11,422.00	2,086,993.22	保证人:黄鹏 抵押人:黄家鸣、陈婕
6	武汉市朱磊服装店	400,000.00	13,777.50	-	413,777.50	保证人:朱磊、骆兰兰 抵押人:朱磊
7	武汉华众达电力科技有限公司	600,000.00	18,906.08	-	618,906.08	保证人:抵押人:祝昊

注:1.本公告清单例示截至基准日2025年8月8日的贷款本息、代垫费用余额,债务人、担保人和其他相关义务人应支付给中信金融资产湖北分公司的利息、违约金、其他相关费用等,按照相关合同、生效法律文书和法律法规的规定计算。